

要闻

中共中央组织部关于在防汛抢险救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的通知

新华社北京7月29日电 近日华东、华北、东北等地持续遭遇强降雨，引发洪涝和地质灾害，造成北京、河北、吉林、山东等地重大人员伤亡和财产损失。当前我国正处在“七下八上”防汛关键期和台风多发期，防汛形势复杂严峻。为深入贯彻落实习近平总书记关于防汛抢险救灾工作的重要指示精神，现就在防汛抢险救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和广大党员先锋模范作用的有关事项通知如下。

一、各级领导干部要树牢底线思维、极限思维，全面落实防汛抢险救灾政治责任。要始终把保障人民生命财产安全放在第一位，绷紧防汛抢险救灾这根弦，落实落细各项防汛措施，打赢防汛抢险救灾硬仗，确保安全度汛。要加强统筹调度，带头应急值守，密切关注、科学研判本地区汛情发展变化，盯紧守牢薄弱环节和重点部位，全面排查、健全预案，严格落实预警响应联动和直达基层负责人的临灾预警“叫应”机制，确保发生突发紧急情况后第一时间响应、第一时间处置。要根据实际需要，随时深入一线、加强现场指挥，科学调配救援力量和救灾物资，扎实做好防汛抢险救灾各项工作，全力搜救失联被困人员，果断转移安置受威胁群众，最

大限度减少人员伤亡，防止次生灾害。同时，要统筹抓好抗旱减灾，有效防范应对旱涝急转带来的灾害风险。

二、受灾地区基层党组织和党员干部要守土尽责、冲锋在前，筑牢守护人民生命财产安全的坚实防线。要视灾情为命令，充分发挥党组织政治功能和组织功能，组织党员群众积极投身防汛抢险救灾工作。要加强防灾减灾宣传，利用互联网、手机、乡村广播等媒介，第一时间完整准确地把灾害预警、防范措施、应对情况等信息宣传到每一户、落实到每一个人，提高群众防灾避险意识和自救能力。

三、各级党委组织部门要充分发挥职能作用，激励广大党员干部在防汛抢险救灾中挺身担当。要在防汛抢险救灾一线考察识别干部，把在急难险重任务中的表现作为评价干部的重要依据。要指导基层党组织发现和考验入党积极分子，对表现突出、符合条件的，及时发展入党。要注重发现、宣传和表彰防汛抢险救灾中涌现的基层党组织

和党员干部先进典型，广泛宣传其感人事迹和崇高精神。要加强对防汛抢险救灾一线党员干部关心关爱，会同有关部门对因公牺牲的党员、干部家属及时给予抚恤、慰问，帮助解决实际困难。相关省区市要用好划拨的中管党费，并结合实际从本级管理党费中落实配套资金，及时划拨给基层，做到专款专用。

各级防汛指挥、应急管理、水利和公安、民政、交通运输、卫生防疫、能源电力、通信等单位党组织和党员干部要闻“汛”而动、闻令而行，高效协同、紧密配合做好预警预报、安全巡查、人员转移、除险加固、力量保障等各项工作，凝聚形成众志成城防汛抢险救灾的强大合力。

基层党组织和广大党员干部在防汛抢险救灾中发挥作用情况，请及时报中央组织部。

中央组织部从代中央管理党费中划拨1.4亿元用于支持北京河北等地防汛抢险救灾工作

据新华社北京7月29日电 近日，习近平总书记对防汛抢险救灾工作作出重要指示。为贯彻落实习近平总书记重要指示精神，中央组织部从

代中央管理党费中给北京、河北、吉林、山东等9个省区市划拨专项资金1.4亿元，用于支持防汛抢险救灾工作。

中办国办印发《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》

据新华社北京7月29日电 近日，中共中央办公厅、国务院办公厅印发《地方党政领导干部生态环境保护责任制规定(试行)》，并发出通知，要求各地区各部门认真遵照执行。

(扫一扫 看规定全文)



浙江7人获“优秀中国特色社会主义事业建设者”称号

本报杭州7月29日讯 (记者沈吟)第六届全国非公有制经济人士优秀中国特色社会主义事业建设者表彰大会29日在北京召开，100名非公有制经济人士和新的社会阶层人士获得“优秀中国特色社会主义事业建设者”称号。记者从省委统战部获悉，浙江共有7人获此荣誉。

他们分别是万事利集团有限公司董事长屠红燕、宁波富邦控股集团有限公司董事长宋汉平、卧龙控股集团有限公司董事长朱汉平、卧龙控股集团有限公司董事

司董事局主席陈建成、杭州宇树科技有限公司总经理兼首席技术官王兴兴、义乌市轻韵围棋商行负责人金罕岗、浙江华海药业股份有限公司总裁陈保华和之江实验室主任、阿里云创始人、阿里云智能集团董事长王坚。王坚还作为优秀建设者代表之一，在大会上发言。

据悉，本次评选表彰活动由中央统战部、工业和信息化部、人力资源社会保障部、市场监管总局、全国工商联共同开展，上一次表彰是在2019年。

中国长安汽车集团挂牌 至此我国形成三大央企汽车集团

新华社北京7月29日电 (记者王希)国务院国资委29日发布公告称，经国务院批准，组建中国长安汽车集团有限公司，由国务院国有资产监督管理委员会代表国务院履行出资人职责，列入国务院国有资产监督管理委员会履行出资人职责的企业名单。

当日，中国长安汽车集团有限公司成立大会在重庆举行，标志着首家总部落户重庆的一级央企开始挂牌运营。

这家新央企由原兵器装备集团分立而成，拥有117家分公司和子公司，主要经营业务有汽车整车及零部件、汽车销售、摩托车、金融及物流服务等。

中国长安汽车集团负责人表示，新央企未来将着力打造智能汽车机器人、真身智能等新质生产力，探索海陆空立体出行新生态，并加速全球化发展，加快开拓东南亚、中东非洲、中南美洲、欧亚、欧洲五大区域市场。

国务院国资委网站显示，此次改革后，国务院国资委监管的中央企业数量共计100家，中国长安汽车集团位列“央企名录”第73位。

至此，我国形成中国一汽、东风公司、中国长安汽车三大央企汽车集团，将更好助力智能网联新能源汽车产业高质量发展，加快发展具有全球竞争力的世界一流品牌。

铭记历史 缅怀先烈 周叔屏:弃商从戎 赤胆忠魂

■ 新华社记者 田中全

1941年7月29日晨，湖北安陆笼罩在阴雨中。为掩护新四军突围而遭日伪军俘虏的新四军第五师安随应游击支队支队长周叔屏，正被押解前往烟墩店。鲜血从他被枪托砸裂的嘴角淌下，但他脸上没有露出半点痛苦。面对冰冷的刺刀，他突然放声大笑：“杀我容易！但中国几万万抗日人民，你们杀得死吗？”笑声未落，乱刀刺穿了他的胸膛……

“周叔屏是安陆人民的抗日英雄。”安陆市档案馆副馆长郭世鸿说，在牺牲前的3年里，周叔屏弃商从戎，组建抗日武装，多次击退敌军进攻，为新四军在安陆开辟抗日根据地奠定了基础。

周叔屏出身书香门第，在烟墩店做杂货生意。他为人仗义，常接济贫苦乡邻，对日寇深恶痛绝，在安陆颇有威望。见社会动荡，早怀报国志的他挺身而出，集百余支枪成立武装自卫队。

1939年6月初，日伪军到安陆岔路口一带“扫荡”。周叔屏得到情报后，集合部队设伏。岔路口位于白兆山与府河之间，当日伪军到来时，周叔屏率先打响了第一枪。霎时

间，枪声大作，日伪军猝不及防，狼狈而去。

周叔屏退敌消息传遍鄂中。7月下旬，新四军豫鄂独立游击支队派联络员到周叔屏驻地，正式邀请他加入新四军。周叔屏久慕中国共产党抗日主张，毫不犹豫，毅然加入。

7月24日，时任新四军豫鄂独立游击支队第一团队政治委员的周志坚，将周叔屏的武装编入新四军豫鄂独立游击支队一总队三大队，周叔屏任大队长。

当年10月，周叔屏带队与数百名偷袭京山城东北新街日伪军的新街战斗，是新四军在鄂中地区的首次重大胜利。

1941年7月28日，周叔屏护送周志坚渡过府河后，在白兆山下遭敌突袭。不幸的是，突袭时，周叔屏小腿中弹，被日伪军抓获，次日英勇就义。在为周叔屏举行的追悼会上，时任新四军第五师师长李先念写下挽联：“渡府河思君功绩，望碧山壮我军心。”

英雄虽逝，精神永存。多年来，安陆市将周叔屏等英烈的事迹编成册，修缮革命旧址，建设烈士陵园，传承红色精神，弘扬红色文化。

(据新华社武汉7月29日电)

外交部表示

奉劝菲方停止伙同他国在涉海问题上渲染紧张、倒打一耙

据新华社北京7月29日电 (记者董雪 曹嘉明) 外交部发言人郭佳昆29日表示，中方奉劝菲律宾方面停止伙同他国在涉海问题上渲染紧张、倒打一耙。中方一贯反对以南海问题为借口强化军事同盟，搞有针对性的军事部署与行动。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，菲律宾总统马科斯访美期间，双方宣布将开展军事合作，重申《美菲共同防御条约》适用于南海。马科斯称，菲军推动现代化建设就是对南海局势变化的直接反应，美在菲部署中导、共建弹药基地等有助于为未来可能事态

预作准备。另有消息称，日本向菲律宾出售6艘“阿武隈”级护卫舰。中方对此有何评论？

郭佳昆表示，中方一贯反对以南海问题为借口强化军事同盟，搞有针对性的军事部署与行动。他表示，菲律宾同他国开展防务安全合作不应针对第三方，不应介入南海争议，更不应挑动对抗、加剧地区紧张。

“我们奉劝菲方停止伙同他国在涉海问题上渲染紧张、倒打一耙，不要试图拉拢域外势力给自己撑腰，不要为自己贴靠‘小圈子’找借口，以实际行动践行独立自主，切实维护地区和平稳定。”郭佳昆说。

中美经贸会谈在瑞典斯德哥尔摩举行

新华社斯德哥尔摩7月29日电

(记者 韩洁 陈斌杰)当地时间7月28日至29日，中美经贸中方牵头人、国务院副总理何立峰与美方牵头人、美国财政部长贝森特及贸易代表格里尔在瑞典斯德哥尔摩举行中美经贸会谈。双方就中美经贸关系、宏观经济政策等双方共同关心的经贸议题开展了坦诚、深入、富有建设性的交流，回

顾并肯定了中美日内瓦经贸会谈共识和伦敦框架落实情况。根据会谈共识，双方将继续推动已暂停的美方对等关税24%部分以及中方反制措施如期展期90天。

何立峰表示，中美双方经贸团队要以两国元首6月5日通话重要共识为指引，秉持相互尊重、和平共处、合作共赢的原则，尊重各自关切，进一步

巩固共识，加深互信。中方对中美经贸关系的立场是一贯的，中美经贸关系的本质是互利共赢，双方在经贸领域拥有广泛共同利益和广阔合作空间，中美合则两利、斗则俱伤。稳定、健康、可持续的中美经贸关系不仅有利于实现各自的发展目标，也有利于促进世界经济的发展与稳定。下一步，双方应继续按照两国元首通话重

要共识，充分发挥好中美经贸磋商机制作用，不断增进共识、减少误解、加强合作，进一步深化对话磋商，不断争取更多双赢结果。

美方表示，稳定的中美经贸关系对两国乃至全球经济具有重要意义，愿与中方一道，继续通过中美经贸磋商机制协商解决经贸领域分歧，推动取得更多磋商成果，进一步稳定中美经贸关系。

“百名红通人员”梁锦文回国投案

据新华社北京7月29日电 近日，在中央反腐败协调小组国际追逃追赃工作办公室统筹协调下，经广东省、珠海市纪检监察、公安机关不懈努力，“百名红通人员”梁锦文回国投案。这是开展“天网行动”以来第64名归案的“百名红通人员”。

梁锦文，男，1954年2月出生，“百名红通人员”第99号，原珠海华美汽车制动工业有限公司总经理，涉嫌职务侵占罪，1996年11月外逃。1997年12月，国际刑警组织对梁发布红色通报。办案机关依法调查其涉嫌犯罪问题，坚持不懈推进追逃追赃工作，最终促其回国投案。